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表三 [Q1] 請問你或者你既家人有沒有試過係藥房 (不包括醫院、私人診所的藥房)  購
買任何藥物?  
 頻數 百分比 (基數=1,013) 
有 911 90.0 
沒有 98 9.7 
唔知／難講／唔記得 3 0.3 

合計 1,013 100.0 
 
 
表四 [Q2] 假如你有需要，請問你認為以下幾個因素對影響你決定去唔去藥房買藥有幾
重要？ 

 藥物既真偽 藥劑師既資格同質素 對藥房既信心 

 
頻數 

百分比 
(基數

=1,012) 
頻數 

百分比 
(基數

=1,011) 
頻數 

百分比 
(基數

=1,013) 
非常重要 895 88.4 650 64.3 557 55.0
幾重要 58 5.8 

) 94.2
235 23.2

) 87.5
288 28.4

) 83.4

一半半 26 2.6 56 5.5 120 11.9 
幾唔重要 5 0.5 27 2.7 24 2.3 
完全唔重要 6 0.6 ) 1.1 17 1.7 ) 4.3 8 0.8 ) 3.1 

唔知／難講／無

意見 21 2.1 26 2.6 16 1.6 

合計  1,012 100.0 1,011 100.0 1,013 100.0 
缺數 1  2  0  

 
 
表五 [Q3] 請問你關唔關心假藥既問題?  
 頻數 百分比 (基數=1,013) 
關心 926 91.4 
唔關心 67 6.7 
唔知／難講／唔記得 19 1.9 

合計 1,013 100.0 
 
 
表六 [Q4] 你有沒有曾經買過或者懷疑自己買咗假藥?  
 頻數 百分比 (基數=1,013) 
有 187 18.4 
沒有 801 79.1 
唔知／難講／唔記得 25 2.5 

合計 1,013 100.0 
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表七 [Q5] (只問 Q4答「有」者，次樣本=187) 咁係邊一類型既藥物？【可選多項】 

 
頻數 佔答案百分比 

(基數=231) 
佔次樣本百分比

(基數=181) 
傷風、感冒 54 23.2 29.6 
藥油 38 16.4 20.9 
其他中成藥 36 15.8 20.1 
皮膚 31 13.2 16.9 
腸胃 20 8.7 11.1 
頭痛 17 7.3 9.3 
    
保健產品 4 1.7 2.2 
消炎及抗生素 4 1.6 2.0 
敏感 3 1.4 1.8 
血壓／心臟 3 1.3 1.7 
風濕及骨科藥物 2 1.0 1.3 
有關喉嚨的藥物 2 0.9 1.2 
減肥 2 0.8 1.1 
    
其他 (見表八) 4 1.7 2.1 
唔知／難講／唔記得 12 5.1 6.5 

合計 231 100.0   
缺數 6   

 
 
表八 [Q5_others] 咁係邊一類型既藥物？[其他答案] 
 頻數 
生髮水 1 
血清 1 
壯陽 1 
糖尿病 1 

合計 4 
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表九 [Q6] 你認為有乜野原因導致香港出現假藥問題？【可選多項】 

 
頻數 佔答案百分比 

(基數=1,284) 
佔樣本百分比

(基數=1,009) 
政府監管不足 302 23.5 30.0 
檢控不力 171 13.3 17.0 
刑罰過輕 168 13.1 16.6 
認同以上三項 501 39.0 49.7 
    
其他答案：    
 藥房商人操守出現問題 68 5.3 6.7 
 消費者對藥物認識不足及貪平 20 1.5 1.9 
 藥房經營成本太高，需要靠賣假藥降

低成本   13 1.0 1.3 

 生產商操守出現問題 9 0.7 0.9 
    
唔覺得有假藥問題 3 0.2 0.3 
唔知／難講 29 2.2 2.9 

合計 1,284 100.0   
缺數 4   

 
 
 
表十 [Q7] 請問你認為以下幾個方法對減少假藥問題有幾重要？ 

 加強檢控 加重刑罰 增加宣傳教育 

 
頻數 

百分比 
(基數

=1,013) 
頻數

百分比 
(基數

=1,013) 
頻數 

百分比 
(基數

=1,013) 
非常重要 736 72.7 666 65.7 529 52.2
幾重要 238 23.5

) 96.1
261 25.7

) 91.4
311 30.7

) 82.9

一半半 19 1.9 52 5.1 87 8.6 
幾唔重要 9 0.9 21 2.0 60 5.9 
完全唔重要 4 0.4 ) 1.3 7 0.7 ) 2.7 18 1.7 ) 7.6 

唔知／難講／無意見 7 0.6 7 0.7 10 1.0 
合計  1,013 100.0 1,013 100.0 1,013 100.0 
缺數 0  0  0  
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表十一 [Q8] 目前本港對於假藥既執法及刑罰，等同處理其他假貨如假手袋、假 CD等，
請問你贊成將假藥既執法及刑罰提升至危害公眾健康既層面，定係維持現狀？ 
 

頻數 百分比  
(基數=1,013) 

提升至危害公眾健康層面 959 94.7 
維持現狀 39 3.9 
唔知／難講／無意見 14 1.4 

合計 1,013 100.0 
 
 
 
表十二 [Q9] 請問你贊唔贊成政府制訂獨立法例規管藥物安全，特別係指打擊假藥或成
份不乎等情況？ 
 

頻數 百分比  
(基數=1,012) 

贊成 974 96.2 
唔贊成 15 1.5 
唔知／難講／無意見 23 2.3 

合計 1,012 100.0 
缺數 1  

 
 
 
 


